
   

 

 

 

１ 次の    にあてはまることばや式をかきましょう。 

 

(１) 時速は，     に進む道のりで表した速さです。 

 

(２) 分速５㎞は，時速      です。  

 

(３) 速さ＝ 

 

 ２ １３５㎞の道のりを３時間で進む自動車の時速を求めましょう。 

   

                             答え 

 

 

 ３ 時速.４.５㎞で歩く人が，５時間で進む道のりを求めましょう。 

 

                             答え 

 

 

 ４ 時速.３５㎞で進む台風が，２１０㎞.進むのにかかる時間を求めましょう。 

 

                             答え 

 

 

 

 ５ 秒速.２５０ｍで飛ぶ旅客機があります。この旅客機は，時速.何㎞で進むかを求めましょう。 

 

                             答え 

 

 

 

 ６ 次の速さは，時速，分速，秒速のどれで表すのがよいですか。    にあてはまることば 

を書きましょう。 

 

 (１) 新幹線の走る速さ        

 

 (２) 人の歩く速さ          

 

 (３) 自動車の走る速さ        

年   組   号    名前 

基本問題 ＜小学校６年 「速さ」＞ 

式 

式 

式 

式 

７７ｍ  

６６ｍ  

５５㎞  



 

 

 

 

１ 次の    にあてはまることばや式をかきましょう。 

 

(１) 時速は，     に進む道のりで表した速さです。 

 

(２) 分速５㎞は，時速       です。  

 

(３) 速さ＝ 

 

 ２ １３５㎞の道のりを３時間で進む自動車の時速を求めましょう。 

   

                             答え 

 

 

 ３ 時速.４.５㎞で歩く人が，５時間で進む道のりを求めましょう。 

 

                             答え 

 

 

 ４ 時速.３５㎞で進む台風が，２１０㎞.進むのにかかる時間を求めましょう。 

 

                             答え 

 

 

 

 ５ 秒速.２５０ｍで飛ぶ旅客機があります。この旅客機は，時速.何㎞ですか。 

 

                             答え 

 

 

 

 ６ 次の速さは，時速，分速，秒速のどれで表すのがよいですか。    にあてはまることば 

を書きましょう。 

 

 (１) 新幹線の走る速さ      ７７ｍ  

 

 (２) 人の歩く速さ        ６６ｍ 

 

 (３) 自動車の走る速さ      ５５㎞ 

答えとポイント 

基本問題 ＜小学校６年 「速さ」＞ 

式 

式 

式 

式 

１時間 

３００㎞ 

【ポイント】 

 １時間＝６０分，１分＝６０秒です。また，１時間

は３６００秒です。時速を分速にしたり，分速を秒

速にしたりするためには，下のような関係になりま

す。 

 

 

 

 時速，分速，秒速の関係をしっかり理解しましょ

う。 

分速 秒速 時速 
×60 ×60 

×３６００ 

÷60 ÷60 

÷３６００ 

１３５÷３＝４５ 

道のり÷時間 

時速４５ｋｍ 

２２.５ｋｍ 

４.５×５＝２２.５ 

２１０÷３５＝６ 

６時間 

２５０×３６００＝９０００００ 

９０００００÷１０００＝９００ 

時速９００㎞ 
【ポイント】１時間＝３６００秒です。だから，秒速を時速になおすには，３６００倍しなけ

ればいけません。また，求めた答えは，単位がｍです。１㎞＝１０００ｍなので，単位

を㎞に変えるために，÷１０００をして答えを出します。 

秒速 

分速 

時速 

【ポイント】 

・ 1 のポイントを使って，秒速を分速になおしたり，分速

を秒速になおしたりして考えてみましょう。 

例えば，人の歩く速さを秒速になおすと， 

６６÷６０＝１.１で秒速１.１ｍですね。これは人が 1秒間

に約１ｍ歩くということが確認できますね。 

・ 自分の歩く速さや車に乗っている時の速さを調べてみ

ましょう。 

 


